Консультация (для родителей)

«Календарь природы - лето»

Составитель: Балышева Марина Юрьевна Спб, ГБДОУ Кировского района д/с №45 Воспитатель гр. «Гномики»

Лето — одно из четырёх времён года, между весной и осенью, характеризующееся наиболее высокой температурой окружающей нас среды.

В разных странах и культурах, в зависимости от географических, климатических, исторических и других факторов, календарные даты начала и окончания сезонов определяются неодинаково.

В России календарное лето продолжается с 1 июня по 31 августа и состоит из трёх месяцев июня, июля и августа.

Июнь-Хлеборост. Пробудилась к началу лета природа и теперь наступает ее активный рост, поэтому и месяц называют - Хлеборост. Колосится рожь, сады наполняются бурно цветущей зеленью. Солнце поднимается высоко над небосклоном и начинает печь еще сильнее, день становится длинным, а вечер долгим и теплым.

Июль-Страдник. Лето в полном разгаре. Полуденное солнце загоняет всякую живность в поисках тени. Лес одаривает спелыми плодами лесных ягод, лечебных растений, на полях вот-вот начнется жатва. Много работы в этом

месяце, да и тяжело работать под палящим солнцем, как только не называли месяц: и "Грозник", от частых гроз и "Страдник" - уж жарко очень!

Август-Жнивень. Начинается самая важная пора уборки урожая, которая будет длиться весь месяц. Поэтому и название давали месяцу: и Серпень, и Жнивень. Все лето природа без передышки росла, чтобы теперь одарить богатым урожаем полезных овощей, вкусных фруктов и целыми корзинами спелых яблок.

Лето в русской поэзии

Лето... Одно из самых удивительных, красивых и ярких времен года. Летняя природа особенная, впечатляющая. У каждого лето ассоциируется с чем-то своим: звуками, запахами ощущениями. Это сочные луговые травы, аромат полевых цветов и даже сумрак, прохлада елового леса. Все природное великолепие лета нашло отражение в творчестве знаменитых русских поэтов. Они посвятили прекрасной поре огромное количество романтических, волнующих строк. Настоящим гимном пробуждающейся природе является ода летнему утру Сергея Есенина.

Стихи про лето

Малышам можно предложить небольшие стихи про лето, которые быстро запоминаются и дают ребенку представление о времени года, заостряя внимание на его отличительных признаках.





Игры

Летняя пора — самое благоприятное время для активных игр и познавательных

процессов детей, поэтому подойдут самые разные занятия на воздухе.

Ни одно лето не обходится без водных игр. Играть можно и в бассейне (кто быстрее выловит сачком всех рыбок), и просто во дворе, набрав воды в чашку. Для самых маленьких деток отличным занятием будет постирать платочек или вымыть свою куклу.

Игра «Ветер и облака»

Взрослый играет роль ветра. Дети - облака. Когда ветер дует, облака движутся по небу: дети ходят по комнате, кружатся. Когда ветер перестаёт дуть, облака останавливаются и замирают. Игра проводится несколько раз.

Игра «Жаркое солнышко»

Взрослый называет разные части тела, а ребенок должен быстро прикрывать их ладошками, чтобы они не обгорели на солнышке. Например: «Солнышко светит на носик. Прячем носик». Также предлагается закрыть ушки, щёчки, лобик, подбородок, ручки, коленочки.

Источники:

https://yandex.ru http://axmama.ru https://bebiklad.ru http://olgasergeeff.ru https://сезоны-года.рф

https://pro-detey.com

http://www.alegri.ru